SCHAKEN
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Nog te goed had u de oplossing van
een opgave van twee weken gele-
den. In de stelling: wit: Kel, Td2,
Tdl, Le4, Lg5, Pc3, Pgl, a2, b2, ¢2,
e4, {5, h3.

Zwart: Kh8, Ta8, Tf8, Lg7, Lc8, Pd4,
Pf6, a7, b6, c5, €5, f7, h7 hoopte wit
met 1L:£6,L:f6 2Ld5 zijn stelling te
verbeteren. De bedoeling was waar-
schijnlijk om na 2,..Tb8 met 3Pce2

en c¢3 het paard uit z’n dominante .

positie op d4 te verdrijven waarna
wit de controle over de d-lijn heeft.

De zwartspeler weet nu echter op -

verrassende wijze gebruik te maken
van de positie van de witte koning.
2..Lh4+ 3Kfl,La6+ 4Pce2,Tad8
5¢3,T:d5! 6e:d5 (na 6¢c:d4,T:d4 staat
zwart een pion voor bij een goede
stelling). 6...P:f5. Dat dreigt verras-
send Pe3 mat, zodat wit geen keus
meer heeft: 7Pf3,Tg8+
(8Kh2,Li:e2 9T:e2,Lg3+ en P:dl of
g9P:h4,L:d1l) 8..P:dl 9P:h4,Pf2+
10Kh2,Ped 11Tc2,L.d3 en zwart wint
een stuk.

In de stelling: wit: Kfl, Dc2, Td1,
Tgl, Lg2, Pel, a3, b2, e3, 12, g3.

Zwart: Kg8, Dg5, Te8, Th2, Ld5,
Ped4, a7, b5, ¢6, d6, £5, g7, h7 was de
vraag of het voor wit nu raadzaam is
.om met 31Pf3 te vervolgen. Zoals de
‘analyse van de zwartspeler aantoont
zou hij na het argeloze 31Pf3 kans
zien de laatste verdedigingswallen
rond de witte koning af te breken.
Bijv.: 31Pf3,P:g3+! Weigert wit met
32Kel het offer aan te nemen dan
volgt er 32..T:e3+ 33Kd2
(33f:e3,D:e3 en D:e2 mat) en zwart
heeft diverse manieren om te win-
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en. Het eenvoudigste lijkt me
33..T:AA3+ 34Kel (34Ke2,T:f2+
35K:f2,Df4+  en mat volgt)

34...Te3+35Kd2,Te2+ en T:c2.

Neemt wit het offer na 31Pf3,P:g3+
aan dan volgt er: 32f:g3,L:3
33Db3+,Kf8 34L:f3 (34T-willekeu-
rig, D:g3) 34..T:e3 35Td3,T:f3+!
36Kel (36T:f3,Dcl+ en mat op de
volgende zet). 36..Dcl+ 37Ddl.
Speelt wit 37Tdl dan volgt er
37...Dc5! 38D:f3,D:gl+ 39Df1,De3+
en D:e2 mat. Na 37Ddl valgt er
37...Te3D 38Kf1,D:b2 en zwart wint.

Tot slot nog een stelling waarbij wit
alle troeven in de hand houdt. ‘
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Zwart heeft verschillende zwakke
pionnen. De witte koning staat opti-
maal om de zwarte stelling binnen
te vallen. Toch lijkt het alsof wit
geen vorderingen meer kan maken.
De zwarte stukken staan zeker pas-
sief, niettemin is alles verdedigd.
Kan wit nog winnen bij de moge-
lijkheden 1...Kg7 2Ke6,Lf8 of 1...Lf8.




